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Для тых, хто збі ра ец ца атрым-
лі ваць суб сі дыі па за яў ным прын-
цы пе, пе ра лік па доб ных да хо даў 
бу дзе знач на шы рэй шы. У пер шую 
чар гу сю ды ўпі шуць су му за ра бот-
най пла ты ў ме сяц, усе ві ды пен сій 
і сты пен дый, алі мен ты, да па мо гі 
па бес пра цоўі, па ча со вай не пра-
ца здоль нас ці, па до гля дзе за ін ва лі-
дам пер шай гру пы або асо бы, якая 
да сяг ну ла 80-га до ва га ўзрос ту. У 
су куп ны да ход бу ду ча га за яў ні ка 
тра пяць да пла ты за ву чо ныя сту-
пе ні і зван ні, гра шо вае за бес пя чэн-
не ва ен на слу жа чых (акра мя ва ен-
на слу жа чых тэр мі но вай ва ен най 
служ бы), асоб ра да во га і на чаль-
ніц ка га са ста ву След ча га ка мі тэ та, 
Дзяр жаў на га ка мі тэ та су до вых экс-
пер тыз, ор га наў унут ра ных спраў, 
фі нан са вых рас сле да ван няў КДК і 
пад раз дзя лен няў па над звы чай ных 
сі ту а цы ях. Да гэ тай су мы не аб ход-
на бу дзе пры плю са ваць і вы хад-
ную да па мо гу, якая вы плач ва ец ца 
ў вы пад ку спы нен ня пра цоў на га 
да га во ра, а так са ма су мы, што на-
лі ча ны па гра ма дзян ска-пра ва вых 
да га во рах, да хо ды ад ажыц цяў лен-
ня прад пры маль ніц кай і ра мес най 
дзей нас ці і шэ раг ін шых да хо даў.

Згод на з ра шэн нем Саў мі на, у 
су куп ны да ход сям'і, якая звяр ну ла-
ся па пра да стаў лен не без на яў ных 

жыл лё вых суб сі дый, 
уклю ча ец ца агуль-
ная су ма на лі ча на га 
да хо ду. Пры гэ тым 
су мы па дат каў, збо-
раў (пош лін), ін шых 
вы плат не ады ма-
юц ца з агуль най су-
мы да хо ду. Да хо ды, 
атры ма ныя ў за меж-
най ва лю це, пе ра ліч-
ва юц ца ў бе ла рус кія 

руб лі па афі цый ным кур се на дзень 
іх атры ман ня, а да ход за вы ка нан не 
пра цоў ных аба вяз каў — на апош-
ні дзень ме ся ца, за які быў на лі-
ча ны гэ ты да ход. Атры ма ныя су мы 
алі мен таў дзе ляц ца на коль касць 
ме ся цаў, за якія яны атры ма ны. 
Пры гэ тым су мы та кіх алі мен таў 
уліч ва юц ца на пад ста ве да ку мен-
таў і звес так, якія па цвяр джа юць іх 
атры ман не.

Ча му гэ та му пе ра лі ку да хо даў 
удзя ля ец ца та кая ўва га? Пры абод-
вух прын цы пах атры ман ня без на-
яў ных суб сі дый раз ліч ваць на пад-
трым ку мо гуць тыя сям'і, дзе апла-
та жыл лё ва-ка му наль ных па слуг 
пе ра вы шае вы зна ча ны пра цэнт ад 
су куп на га да хо ду.

На прак ты цы па доб ную да па мо-
гу бу дуць да ваць у вы пад ку, ка лі 
што ме сяч ная су ма пла ты за «ка-
му нал ку» ў ме жах уста ноў ле ных 
нор маў спа жы ван ня гэ тых па слуг 
пе ра вы шае 20% ся рэд ня ме сяч на га 
су куп на га да хо ду сям'і, якая пра жы-
вае ў го ра дзе, і 15% — у сель скім 
на се ле ным пунк це. Тут трэ ба ад-
зна чыць, што су куп ны да ход сям'і 
асоб най хат няй гас па дар кі бу дзе 
пад ліч вац ца не толь кі з за роб каў 
улас ні ка жы ло га па мяш кан ня, а 
так са ма і ін шых жы ха роў ква тэ ры, 
якія там за рэ гіст ра ва ны.

Сяр гей КУР КАЧ. 
kurkасh@zvіаzdа.bу

УЗ НА ГА РО ДЫ 
ДЭ ПУ ТА ТАМ

Аляк сандр Лу ка шэн ка ўру чыў дзяр жаў-
ныя ўзна га ро ды дэ пу та там Па ла ты прад-
стаў нi коў i чле нам Са ве та Рэс пуб лi кi На-
цы я наль на га схо ду пя та га склi кан ня. Цы-
ры мо нiя ад бы ла ся ў аваль най за ле До ма 
ўра да, пе рад ае ка рэс пан дэнт БЕЛ ТА.

Дзяр жаў ных уз на га род за знач ны ўклад у 
рэа лi за цыю са цы яль най i эка на мiч най па лi-
ты кi кра i ны, за слу гi ў раз вiц цi за ка на даў ства 
i пар ла мен та рыз му ўда сто е ны чле ны Са ве та 
Рэс пуб лi кi. Ор дэ нам Па ша ны ўзна га ро джа ны 
ге не раль ны ды рэк тар ЗАТ «Ста лiч нае тэ ле ба-
чан не» Юрый Ка зi ят ка. Ме да ля «За пра цоў ныя 
за слу гi» ўда сто е на пер шы на мес нiк ге не раль-
на га ды рэк та ра — на мес нiк ге не раль на га ды-
рэк та ра па эка но мi цы i фi нан сах ААТ «Грод на 
Азот» Та ма ра Па след няя. Ды рэк тар дзяр жаў-
най уста но вы «Па лац куль ту ры г. Ма ла дзеч-
на» Свят ла на Са ро ка ўзна га ро джа на ме да лём 
Фран цыс ка Ска ры ны.

Га на ро вае зван не «За слу жа ны юрыст Рэс-
пуб лi кi Бе ла русь» пры свое на стар шы нi Па ста ян-
най ка мi сii Са ве та Рэс пуб лi кi па за ка на даў стве i 
дзяр жаў ным бу даў нiц тве Лi лii Ма роз.

Не каль кiм се на та рам аб' яў ле на Па дзя ка Прэ-
зi дэн та Бе ла ру сi.

За плён ную дзяр жаў ную i гра мад скую дзей-
насць, знач ны ўклад у раз вiц цё за ка на даў ства 
i пар ла мен та рыз му дзяр жаў ны мi ўзна га ро да мi 
ад зна ча ны за слу гi дэ пу та таў i су пра цоў нi каў сак-
ра та ры я та Па ла ты прад стаў нi коў.

Ор дэ нам Па ша ны ўзна га ро джа ны стар шы ня 
Па ста ян най ка мi сii па пы тан нях эка ло гii, пры-
ро да ка ры стан ня i чар но быль скай ка та стро фы 
Сяр гей Ка ноп лiч.

Шэ раг дэ пу та таў уз на га ро джа ны ме да лём 
«За пра цоў ныя за слу гi». У iх лi ку стар шы ня Па-
ста ян най ка мi сii па мiж на род ных спра вах Вi таль 
Бусь ко, стар шы ня Па ста ян най ка мi сii па эка на-
мiч най па лi ты цы Вiк тар Ва лю шыц кi, стар шы ня 
Па ста ян най ка мi сii па дзяр жаў ным бу даў нiц тве, 
мяс цо вым са ма кi ра ван нi i рэг ла мен це Ге надзь 
Грыц ке вiч, стар шы ня Па ста ян най ка мi сii па 
аграр най па лi ты цы Вiк тар Шчэць ка.

Га на ро вае зван не «За слу жа ны ра бот нiк сель-
скай гас па дар кi Рэс пуб лi кi Бе ла русь» пры свое-
на чле ну Па ста ян най ка мi сii па дзяр жаў ным бу-
даў нiц тве, мяс цо вым са ма кi ра ван нi i рэг ла мен це 
Аляк санд ру Па пко ву. Стар шы ня Па ста ян най ка-
мi сii па за ка на даў стве Люд мi ла Мi халь ко ва ўда-
сто е на га на ро ва га зван ня «За слу жа ны юрыст 
Рэс пуб лi кi Бе ла русь».

Жыл лё выя суб сі дыі змо гуць 
атры маць ка ля 10% на сель ніц тва

Та кая су стрэ ча — пер шая за 20-га до вую 
гіс то рыю На цы я наль на га схо ду. Кі раў нік 
дзяр жа вы пад су ма ваў пра цу пар ла мен-
та ры яў мі ну ла га склі кан ня і па ста віў за-
да чы пе рад но вы мі дэ пу та та мі Па ла ты 
прад стаў ні коў і чле на мі Са ве та Рэс пуб лі-
кі. Ка рэс пан дэнт «Звяз ды» па ці ка ві ла ся 
ў пар ла мен та ры яў пя та га склі кан ня, што 
яны лі чаць най боль шым сва ім да сяг нен-
нем, і ў пар ла мен та ры яў шос та га склі кан-
ня — пра пла ны за ка на даў чай ра бо ты.

Вік тар ГУ МІН СКІ, дэ пу тат Па ла ты прад-
стаў ні коў дру го га, трэ ця га, чац вёр та га, пя-
та га склі кан няў:

— Па роз ных кі рун ках між на род най дзей-
нас ці мы вель мі шмат зра бі лі. Сён ня па-ін-
ша му ста лі гля дзець на на шу кра і ну. Ду маю, 
лет няя се сія (26 се сія Пар ла менц кай асамб-
леі Ар га ні за цыі па бяс пе цы і су пра цоў ніц тве 
ў Еў ро пе. — Аўт.), якая прой дзе ў Мін ску і 
якая атры ма ла пад трым ку з бо ку кі раў ні ка 
дзяр жа вы, па ка жа тым, хто да нас пры е дзе, 
якая на са мрэч Бе ла русь. У Скоп'і пад час се сіі 
ПА АБ СЕ да мя не па ды хо дзі лі вель мі мно гія 
кі раў ні кі дэ ле га цый і ка за лі пра тое, што яны 
б ха це лі па зна ё міц ца з на шай кра і най. Ду маю, 
мы зро бім усё для та го, каб яны ўба чы лі са-
праўд ную Бе ла русь: што ў нас доб рыя лю дзі, 
што мы хо чам мі ру і су пра цоў ніц тва.

Ва лян ці на РА ЖА НЕЦ, дэ пу тат Па ла ты 
прад стаў ні коў шос та га склі кан ня:

— Сён ня бы ло вель мі хва лю ю чае ме ра пры-
ем ства, па чуц цяў шмат. У нас, дэ пу та таў, мно-
га аба вяз каў і вя лі кая ад каз насць. Мы яе яшчэ 
больш ад чу лі, па слу хаў шы вы ступ лен не Прэ-
зі дэн та. Пры кла дзём мак сі мум на ма ган няў у 
сва ёй дэ пу тац кай ра бо це, каб ажыц ця віць усе 
за да чы, па стаў ле ныя на пя тым Усе бе ла рус кім 
на род ным схо дзе, а так са ма тыя мэ ты, якія мы 
вы зна ча лі пад час вы бар чай кам па ніі. Бу дзем 
пра ца ваць сур' ёз на, ад каз на і на вы нік!

Сяр гей КА НОП ЛІЧ, дэ пу тат Па ла ты прад-
стаў ні коў чац вёр та га і пя та га склі кан няў:

— Мы ра зу ме ем увесь ця жар ад каз нас ці, 
які кла дзец ца на пар ла мент. Бу ду ча му склі кан-
ню, мо жа, у ней кай сту пе ні бу дзе на ват больш 
скла да на пра ца ваць. У той жа час глы бо кае, 
эма цы я наль нае вы ступ лен не Прэ зі дэн та і агу-

ча ныя пы тан ні, аба зна ча ныя за да чы на тхня-
юць. Пра ца пар ла мен та — гэ та пра ца агуль ная, 
не ад на го ча ла ве ка. Гэ та мес ца для дыс ку сіі, 
для ра шэн ня най важ ней шых пы тан няў.

Та ма ра КРА СОЎ СКАЯ, дэ пу тат Па ла ты 
прад стаў ні коў пя та га і шос та га склі кан-
няў:

— Пя та му склі кан ню дэ пу та таў ёсць чым 
га на рыц ца. Вель мі шмат пры ня та за ко на пра-
ек таў аб уня сен ні змя нен няў і да паў нен няў у 
мно гія за ко ны на шай кра і ны, якія са праў ды па-
леп шы лі, спрас ці лі жыц цё на шых гра ма дзян. 
Гэ та вель мі важ на. Так са ма бы ло вы ра ша на 
вель мі шмат пы тан няў эка на міч на га бло ка, 
пы тан няў з са цы яль най сфе ры, са цы яль най 
аба ро ны лю дзей. Быў пры ня ты вя лі кі блок 
за ко на пра ек таў, што ты чац ца між на род най 
сфе ры. Яны спрас ці лі ві за вы рэ жым па між 
кра і на мі, са дзей ні ча лі эка на міч на му, па лі тыч-
на му, ганд лё ва му ўза е ма дзе ян ню.

Ра бо та ў пар ла мен це — гэ та не толь кі ра-
бо та з людзь мі. Са мае га лоў нае — гэ та, на ту-
раль на, ра бо та з за ка на даў ствам. Чым больш 
асэн са ва на да яго па ды хо дзіш, тым больш 
дас ка на лы мі бу дуць за ко ны. За раз мы пры-
ня лі га лоў ны фі нан са вы да ку мент кра і ны на 
на ступ ны год. Ён вель мі рэ аль ны. Ка лі бу дуць 
вы ка на ны ўсе яго па ра мет ры, то на шы са цы-
яль на-эка на міч ныя па каз чы кі па леп шац ца і 
жыц цё на шых лю дзей так са ма.

Га лі на ФІ ЛІ ПО ВІЧ, дэ пу тат Па ла ты прад-
стаў ні коў пя та га і шос та га склі кан няў:

— Ду маю, што га лоў ную ацэн ку на шай дэ-
пу тац кай ра бо ты да лі вы бар шчы кі — па вы ні-
ках спра ва здач у вы бар чых акру гах. Мне дру гі 
раз да вер ака заў Свет ла гор скі ра ён. Мы ўсе ра-
зам: і мяс цо выя ор га ны ўла ды, і дэ пу тац кі кор-
пус у ма ёй асо бе, і дэ пу та ты мяс цо вых Са ве таў 
спра ві лі ся з ты мі за да ча мі, якія пе рад на мі ста-
ві лі жы ха ры на шых рэ гі ё наў. Па він на ска заць, 
што мы сур' ёз на па пра ца ва лі над вы ра шэн нем 
пы тан няў га зі фі ка цыі на Свет ла гор шчы не на се-
ле ных пунк таў — гэ та тое, ча го ча ка лі, на што 
спа дзя ва лі ся на шы лю дзі. Па чу ты па жа дан ні 
жы ха роў на ша га ра ё на ў пла не ўдас ка на лен ня 
пен сій най сіс тэ мы. Тое, што сён ня зроб ле ны 
пер шыя спро бы па ды фе рэн цы я цыі пра цоў ных 
пен сій па вы ні ках мак сі маль на вы пра ца ва на га 
пра цоў на га ста жу, гэ та так са ма бы ло ад ным з 

па жа дан няў вы бар шчы каў па вы ні ках па пя рэд-
няй пе рад вы бар най кам па ніі.

Ка лі ка заць ужо на пя рэ дад ні но вай ра бо-
ты, то, на ту раль на, за да чы ста яць не менш 
сур' ёз ныя. З улі кам та го, што ак тыў на пе ра бу-
доў ва ец ца на ша эка но мі ка, на пер шым мес цы 
ста яць пы тан ні эка на міч най за ня тас ці на сель-
ніц тва, рост да хо даў.

Ігар МАР ЗА ЛЮК, член Са ве та Рэс пуб лі кі 
пя та га склі кан ня, дэ пу тат Па ла ты прад стаў-
ні коў шос та га склі кан ня:

— Я га на ру ся не каль кі мі рэ ча мі. Па-пер-
шае, мы па леп шы лі за ка на даў ства па ахо ве 
гіс то ры ка-куль тур най спад чы ны, у пер шую 
чар гу ар хеа ла гіч най. Мы за раз ма ні то рым, як 
пра цуе за кон, як пра цуе прэ зі дэнц кі ўказ. Ёсць 
мо ман ты, якія не аб ход на ка рэк та ваць.

Дру гая рэч — га на ру ся тым, што пра ца ваў 
у Па ста ян най ка мі сіі па між на род ных спра вах 
і на цы я наль най бяс пе цы Са ве та Рэс пуб лі кі. 
Я га на ру ся сва і мі ка ман дзі роў ка мі... Асаб лі-
ва ў мя не вы клі кае па чуц це за да во ле нас ці 
за доб ра сум лен на вы ка на ную ра бо ту ві зіт у 
Сул та нат Аман, та ды я быў кі раў ні ком пар-
ла менц кай дэ ле га цыі. Мы ўжо ба чым вы ні кі 
гэ та га ві зі ту: Аман вель мі хо ча су пра цоў ні чаць 
з Бе ла рус сю. У ад каз на наш ві зіт у Мінск 
пры еха лі 40 біз нес ме наў, і гэ та толь кі па ча-
так. Вель мі шмат рэ чаў ёсць у Бе ла ру сі, якія 
ім спа да ба лі ся. Яны жа да юць су пра цоў нічаць  
у эка но мі цы, куль ту ры, хо чуць, каб на шы збо-
рач ныя прад пры ем ствы з'я ві лі ся ў Ама не. Гас-
цям з Ама на вель мі спа да ба ла ся на ша На цы-
я наль ная біб лі я тэ ка, за га рэ лі ся па бу да ваць у 
ся бе та кую ж.

Ка лі ана лі за ваць на шу ра бо ту ў Між пар-
ла менц кай асамб леі СНД, то га на ру ся тым, 
што ра бо чая гру па пад ма ім кі раў ніц твам рас-
пра ца ва ла ма дэль ны за кон аб уша на ван ні, 
уве ка веч ван ні па мя ці за гі ну лых за Ай чы ну. 
Гэ ты ма дэль ны за кон быў уз год не ны з усі мі 
кра і на мі СНД, у тым лі ку з Укра і най.

Што да бу ду чай пра цы, то я — пра фе сій ны 
ву чо ны. Лі чу, што нам вель мі сур' ёз на трэ ба 
ра за брац ца з тым, ча го мы хо чам ад сіс тэ-
мы ся рэд няй аду ка цыі і ад вы шэй шай шко лы, 
як мы збі ра ем ся ін тэ гра вац ца ў еў ра пей скую 
пра сто ру. Усе да лё ка не так прос та.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. yushkevich@zviazda.by
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Пар ла менц кі дзён нікПар ла менц кі дзён нік  ��

ЁСЦЬ ЧЫМ ГА НА РЫЦ ЦА І ЁСЦЬ НАД ЧЫМ ПРА ЦА ВАЦЬ
Прэ зі дэнт су стрэў ся з пар ла мен та ры я мі пя та га і шос та га склі кан няў

Ву лі ца Ча чэр ская, 70а. Гэ ты ад рас у Го ме лі з 8 каст-
рыч ні ка на ле жыць но ва му бу дын ку ад дзя лен ня су-
вя зі. Ён з'я віў ся ў мік ра ра ё не но ва бу доў ляў. Тут ар га-
ні за ва на шэсць участ каў да стаў кі пош ты і ёсць дзве 
за лы для клі ен таў. У ад ной з іх — ча ты ры пра цоў ныя 
мес цы для апе ра та раў су вя зі па пры ёме пла ця жоў 
і ака зан ні ня про філь ных па слуг. У дру гой — два 
пра цоў ныя мес цы апе ра та раў су вя зі па па слу гах 
пры ёму і вы да чы паш то вых ад праў лен няў.

Ды рэк тар Го мель ска га фі лі яла Бел пош ты Га лі на 
ЦЯ РЭ ШЧАН КА ад зна чае, што ад дзя лен не паш то вай су вя зі 

№38 да зво ліць якас на і хут ка аказ ваць увесь спектр па слуг 
пош ты больш чым 20 ты ся чам жы ха роў. Для клі ен таў уста-
ля ва на два аплат на-да вед ка выя тэр мі на лы, з да па мо гай 
якіх мож на са ма стой на пра вес ці не аб ход ныя апе ра цыі.

Для ства рэн ня ат мас фе ры свя та Го мель скі фі лі ял 
Бел пош ты на пля цоў цы ка ля ад дзя лен ня паш то вай су-
вя зі ар га ні за ваў сён ня, у су бо ту, вы стаў ку паш то ва га 
аў та транс пар ту. Так са ма тут пра во дзіц ца вік та ры на на 
тэ му «Як доб ра вы ве да е це пош ту?» і ак цыя «На пі шы 
ліст сяб ру».

Іры на АСТАШ КЕ ВІЧ.іоst@zvіаzdа.bу

Пра гэ та на пя рэ дад ні Дня ра бот-
ні каў куль ту ры (які свят ку ец ца ў 
ня дзе лю) па ве да міў Мі ністр куль-
ту ры Бе ла ру сі Ба рыс Свят лоў. 
Цы ры мо нія він ша ван ня і ўра чыс-
тас ці прай шлі ў На цы я наль ным 
ака дэ міч ным Вя лі кім тэ ат ры Бе-
ла ру сі. Вя до ма, на ўзды ме.

Па-пер шае: у Год куль ту ры га лі на 
жы ла ча кан ня мі, дум ка мі, пра ек та-
мі. Ідэй на за па сі лі на ват больш, чым 
на год:

— Мы на ват па ды шлі да гэ та га сіс-
тэм на і фар ма лі за ва лі та кі па ды ход. 
Мы аб вяс ці лі свое асаб лі вы кон курс 
ці по шук іні цы я тыў для сфе ры куль-
ту ры, — ска заў мі ністр. — Пра па но вы 
па да дзе ны ў пісь мо вым вы гля дзе, іх 
больш за 100. Ёсць на ват пра па но вы 
вель мі шчы рыя, але кры ху на іў ныя — 
ад лю дзей, якія не ве да юць шы ры ні 
і глы бі ні та го, чым зай ма ец ца Мі ніс-
тэр ства куль ту ры. Але ні вод ную ідэю 
мы не ад кід ва ем. Мы зы хо дзі лі з па-
тра ба ван ня, якое бы ло сфар му ля ва на 
спа чат ку го да кі раў ні ком дзяр жа вы: 
прад ста віць куль ту ру ў больш шы ро кім 
ра зу мен ні, чым куль ту ра мас тац кая. 
Та му што куль ту ра пра яў ляе ся бе ва 
ўсіх сфе рах жыц ця дзей нас ці лю дзей. 

Але і мас тац кая куль ту ра ці ка вая, та-
му што ў ёй най больш яск ра ва ві даць 
твор чы па ды ход — той узор, які ў чыс-
тым вы гля дзе пры сут ні чае ме на ві та ў 
мас тац тве. Гэ та ўзор, які мо гуць узяць 
за прык лад ін шыя сфе ры: ме на ві та 
твор чы, ці іна ва цый ны па ды ход, ка лі 
ка заць эка на міч най мо вай, які мож на 
вы ка рыс тоў ваць у роз ных сфе рах. А 
ка лі ка заць пра тое, як ён быў вы ка ры-
ста ны ў на шай сфе ры, то акра мя та го, 
што ёсць зна ка выя ме ра пры ем ствы, 
як той жа «Сла вян скі ба зар», «Тэ ат-
раль ныя су стрэ чы», «Тэ арт» ды шмат 
ін шых фес ты ва ляў, мы ма ем без ліч 
ме ра пры ем стваў у рэ гі ё нах. Ця гам гэ-
та га го да я кож ныя вы хад ныя на вед ваў 
ра ён ныя і аб лас ныя фес ты ва лі, і мя не 
вель мі па ра да ва ла, што там быў ме-
на ві та твор чы па ды ход, бы ло неш та 
но вае, вель мі вы со ка га ўзроў ню.

Па-дру гое, на пя рэ дад ні свя та мі-
ністр куль ту ры Бе ла ру сі пры маў удзел 
у па ся джэн ні Са ве та па куль тур ным 
су пра цоў ніц тве дзяр жаў — удзель ніц 
СНД, якое ад бы ло ся ў Аста не. Вы ні-
кам ста ла ра шэн не пра тое, што з на-
ступ на га го да і на пра ця гу трох га доў 
Бе ла русь бу дзе стар шын ства ваць у 
гэ тым Са ве це. Гэ та свое асаб лі вая па-

ва га да кра і ны — мі ніст ру бы ло пра 
што рас ка заць сва ім ка ле гам:

— Мы з вы шы ні свай го во пы ту мо-
жам па дзя ліц ца, як пра во дзіць Год 
куль ту ры і рас паў сю дзім яго на ўсе 
кра і ны СНД. Акра мя та го, у нас ёсць 
так са ма каш тоў ны во пыт па ўдас ка-
на лен ні за ка на даў ства ў сфе ры куль-
ту ры. Я ра біў дак лад, у якім раз гор ну та 
рас ка заў пра ра бо ту над «Ко дэк сам 
аб куль ту ры», што вель мі за ці ка ві ла 
прад стаў ні коў ін шых кра ін. Усіх за ча піў 
сам факт з'яў лен ня та ко га да ку мен та, 
та му што гэ та не прос та прык лад ка-
ды фі ка ва на га мыс лен ня, а зу сім ін шы 
ўзро вень, сіс тэм ны па ды ход да ра бо-
ты ўсёй га лі ны. Я ве даю, што за раз 
вя дуц ца ра бо ты ў ін шых кра і нах у кі-
рун ку па ляп шэн ня за ка на даў чай ба зы: 
у Ка зах ста не пра цу юць над за ко нам 
аб кі но, тое ж ак ту аль на для Ар ме ніі, 
ін шыя кра і ны так са ма пра цу юць над 
за ка на даў ствам. Наш Ко дэкс вы клі каў 
вя лі кую ці ка васць. Так са ма як і апо вед 
пра ра бо ту Ня свіж ска га му зея-за па-
вед ні ка ў Год куль ту ры, які быў пад ма-
ца ва ны ад мыс ло вым філь мам.

Ла ры са ЦІ МО ШЫК.
tsimoshyk@zviazda.by
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На ўзды меНа ўзды ме  �� КУЛЬ ТУР НА — 
ЗНА ЧЫЦЬ ТВОР ЧА І СІС ТЭМ НА

Мі ніс тэр ства куль ту ры Бе ла ру сі па дзе ліц ца з кра і на мі СНД во пы там ко дэкс на га мыс лен ня і ра бо ты па ар га ні за цыі ад мыс ло ва га го да

ПОШ ТА ДЛЯ НО ВА БУ ДОЎ ЛЯЎ
20 ты сяч жы ха роў мік ра ра ё на Клён каў скі атры ма лі но вае ад дзя лен не су вя зі на пя рэ дад ні Су свет на га дня пош ты.


